

“晴雯”担任执笔人 马景涛回归都市剧

# 央视八套力推《为你燃烧》



电视剧《为你燃烧》的题材有别于其他的都市情感剧,它讲述了一段现代都市中两男三女间离奇的感情纠葛。该剧由1987版《红楼梦》中“晴雯”的扮演者安雯担任编剧,曾执导《男才女貌》等剧的香港名导演蒋家骏担任导演,7月20日将在央视八套黄金强档播出。

### ● 编剧安雯:寻找情感,让爱真实

《为你燃烧》的爱情故事离奇感人,相信当哥哥文风与妹妹文艾的“兄妹情”逐渐演绎为“兄妹恋”之后,观众会在这一大胆的故事结构中被其独特的兄妹之情所牵引,去完成妹妹的那一场极富悲剧性的幸福婚礼。该剧的编剧安雯,在拍完《红楼梦》后便远赴日本求学。因为在日本研究文学多年,她的剧作也深受日剧中“煽情宝典”的影响,2001年曾播出的电视剧《永恒恋人》是她的第一部作品,《为你燃烧》是第二部跟观众见面的作品,她在编写脚本时已经细化到了演员的面部表情。

一心想“走出红楼,让爱真实”的安雯,回

国后多次婉言谢绝了有关“红楼”的各类活动与采访,躲在幕后,提笔创作。相信观众会以该剧为参照,解读安雯从演戏到编剧的整个心路历程。

### ● 导演蒋家骏:暗喻“夫妻和谐相处之道”

《为你燃烧》讲述了一个哥哥、嫂子、妹妹与妹妹喜欢的男友之间一段纠缠不清的复杂恋情,是一个爱情与亲情相互交织的情感故事。香港导演蒋家骏在执导这部戏时表示,该剧与其过去执导的《男才女貌》、《出水芙蓉》、《女才男貌》等都市剧相比,故事更加扑朔迷离。该剧在简单的两男三女的人物关系中却涉及了多种复杂的情感关系:有姐弟恋、兄妹恋,以及正常的男女之间的爱情追逐。这个对现代都市偶像剧的执导有着丰富经验的导演所说的“夫妻之间的和谐相处之道”,也许正是该剧值得凸显的时代意义吧。

### ● 三位主演:寻找真爱的不同结局

从轰动一时的《孝庄秘史》、《皇太子秘

史》到《太祖秘史》,马景涛称自己已经做了3年的“古人”,为了避免人们忘记他演时装戏的模样,在《太祖秘史》中如愿登基后,马景涛由此转向时装剧的拍摄。回归后的第一部戏就是他拿手的情感剧《为你燃烧》。他很兴奋地表示:“我很喜欢《为你燃烧》这个剧本,虽然文风这个人从头到尾都很压抑,压抑着对妹妹的爱不肯说出来,但是他真的很让人感动。”

剧中,颜丹晨饰演的女主角文艾是个柔弱又很有个性的现代都市女孩,几段感情纠缠和患上的绝症令她痛苦不堪,在哥哥文风的帮助下促成了她的婚礼,谱写了一曲奇特的现代爱情悲歌……

港姐出身,曾以《廉政追缉令》、《巨人》等多部影视作品征服海内外观众的香港女星陈法蓉很少在内地出现,她在剧中饰演马景涛的妻子安梅——一个忍辱负重、一生痴恋自己的丈夫,最终却没有得到真爱的女人。

(马媛媛)

## 当上爸爸的幸福男人

——访《为你燃烧》主演马景涛

接受采访的马景涛,脸上一直洋溢着幸福的喜悦。儿子前两天刚刚满月,这个爸爸一提起小宝贝,就高兴得不拢嘴。在接受采访的过程中,更是三句话不离儿子。当天从上海赶到北京的他,当晚就立即赶了回去,时间再紧都没关系,因为满心牵挂的都是自己家中的宝贝儿子。

### ● 儿子是上天的恩赐

马景涛遇上妻子前抱独身主义的态度,以为自己不会再婚,更没想到会有儿子,他说:“这是上天给我的恩赐。”今年1月份拍完电视剧《翡翠王》之后他就把所有的工作都停了,“在家专心陪老婆待产。老婆生产时我一直陪伴在她的身边,整个过程让我看到一个女人是多么不容易。看着儿子出生时我兴奋得不得了,拿着摄像机一直对着他拍,我还亲自剪断了儿子的脐带。”他边描述当时情景边回味当

时的喜悦心情,“他长得像我,眼睛像他的妈妈,大大的,很可爱。他特别喜欢看着我,我还常说小小马这么小,就有一双那么忧郁的眼睛。”这个父亲对儿子和妻子呵护备至,他有感而发说:“经历了这一切,觉得自己是个真正的成熟男人,也发现母亲特别伟大。这段时间是我最开心的阶段,与家人的相处让我放慢脚步享受了过去没有时间享受和被忽略掉的一些东西。”但据马景涛透露,下个月就要开始投入到工作中来了,将成立自己的工作室,希望能在演艺方面有所突破。

### ● 演戏时就是一个疯子

马景涛曾是一代人的偶像,他的举止打动过不少电视机前少女的心。上世纪90年代,琼瑶剧为马景涛打开情感和事业的双重大门,《青青河边草》、《梅花烙》、《水云间》、《雪珂》,让他在演艺事业上平步青云。《梅花三弄》至今

仍然是他的代表作。在上世纪90年代中期,这位“当红小生”一度陷入事业瓶颈,辗转各地拍摄了足够数量却不够质量的电视剧。从2000年开始,马景涛来到内地发展,寻觅突破的可能,接演了《孝庄秘史》、《皇太子秘史》、《太祖秘史》等剧,开创了马景涛迈入40岁后的又一事业高峰。他留给观众记忆最深的就是在琼瑶剧里的声嘶力竭。马景涛笑着表示如此“咆哮”的演技已经是过去的事情了,“很久了吧,好像都是在琼瑶剧中,现在想想觉得很早了。最近几年我拍了很多作品,应该说转变很大。”他说,如果观众还留有对他以往印象的话,那么《为你燃烧》将会让您看到一个完全不同的马景涛。“剧中我饰演的文风更成熟,更内敛,因为他不能表达出对妹妹的爱,更多的时候是在用眼睛说话,只能压抑在心里,这也是我觉得演文风最难的地方。”大家都说马景涛在演戏时就是一个疯子,他对演戏的执著和认真已经

达到了一种偏执的境界。他的剧本两侧总是写满了笔记,什么地方应该用什么语气,加什么动作都标注在上面。“我特别享受演戏的这种过程,能让我体会到快乐。”

### ● 爱情是奉献和付出

说起接《为你燃烧》中文风这个角色,那是在刚拍完电视剧《太祖秘史》之后,“他们觉得这个角色很适合我,我看了剧本之后也觉得非常喜欢。”连演了好几部古装剧的马景涛也实在是有点儿腻烦了,很想赶快跳出来,多接几部时装剧。“古装剧也不是完全不拍了,只是现在很多古装剧都是在翻拍、重拍,循环一些旧的剧,没什么新意,如果还去演的话没什么意思。”所以为了突破自己,马景涛还是想放宽戏路。“当时因为刚演完清装戏的缘故,剃了个光头,开机的时候头发刚长出来一点点,本来是要考虑给我戴假发的,后来导演说干脆就用我现在的造型,挺符合这个人物,挺有味道的,而且能给观众带来耳目一新的感觉。”演完了《为你燃烧》,不管是从本身来讲,还是从现实生活中的感悟来说,马景涛都有了自己对爱情的认识:“我对爱情的解读就是燃烧,就像蜡烛那样燃烧自己,照亮别人,爱一个人不是索取与获得,而是奉献和付出。”

### ● 第一次为电视剧唱主题歌

马景涛说接演《为你燃烧》,完成了自己的两个心愿,一是演了一部好戏,还有就是唱了一首好听的主题歌。这也是他首次录歌。对此,马景涛表示:“唱歌是我多年来的一个心愿。我很喜欢唱歌,唱歌能抒发自己的情感。这首歌的名字叫《你是我一生的怀念》,旋律非常优美,歌词看了就让人心碎。我唱着就想起《为你燃烧》中很多凄美的画面。”

当时录制这首歌花费了一天的时间,马景涛一拿到乐谱就进了录音棚,但毕竟是自己第一次录歌,多少还是有些紧张,好在音乐人苏越在一旁为他加油。“在苏老师的调教下,会咳嗽的人都能录出好歌来。”马景涛说道。

(马媛媛)

一路同驰骋



比亚迪汽车 BYD AUTO

**F3** 满天下 大送

预祝比亚迪F3销量突破十万辆!



详情请咨询当地经销商

**比亚迪汽车鹤壁鹤立销售服务店(4S店)**

地址:鹤壁新区107国道与九州路交叉口南20米路东

销售热线:3360289 15939247738 服务热线:2172222

东风悦达起亚鹤壁特约服务站服务热线:2172222 15939248858

厂家咨询热线:0755-84218038 400-8303666

**招聘:** 销售顾问6名,年龄22岁~30岁,高中以上学历,月薪1000元+销售提成。文秘2名,大专以上学历,写作能力强,能熟练操作电脑,年龄25岁左右,一经录用,待遇从优。联系电话:13903925883

网址: www.bydauto.com.cn

